
 
 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Νέες αιτήσεις για λειτουργία μη κρατικών πανεπιστημίων 

στην Ελλάδα» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του Τύπου, τέσσερα πανεπιστήμια του εξωτερικού 

υπέβαλαν αιτήσεις για τη λειτουργία παραρτημάτων μη κρατικών πανεπιστημίων στην 

Ελλάδα από το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Οι αιτήσεις αυτές εντάσσονται στο νέο θεσμικό 

πλαίσιο που θεσπίστηκε για τη λειτουργία Νομικών Προσώπων Πανεπιστημιακής 

Εκπαίδευσης (ΝΠΠΕ) στη χώρα μας. 
 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη διαδικασία αδειοδότησης, τα 

ακαδημαϊκά κριτήρια που θα εφαρμοστούν, τη διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών, 

αλλά και τη σχέση των νέων αυτών ιδρυμάτων με το ισχύον συνταγματικό πλαίσιο της 

ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα. 

 

Επιπλέον, τίθενται ζητήματα ισονομίας και ισότιμης μεταχείρισης μεταξύ των δημόσιων 

πανεπιστημίων και των νέων ιδιωτικών δομών που πρόκειται να λειτουργήσουν, ιδίως σε 

ό,τι αφορά τη χρηματοδότηση, την αξιολόγηση, την εποπτεία και τις ακαδημαϊκές 

προδιαγραφές. 

 

Δεδομένου ότι η ανώτατη εκπαίδευση αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα ανάπτυξης της χώρας 

και διαμόρφωσης του ανθρώπινου δυναμικού της, 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Ποια πανεπιστήμια του εξωτερικού έχουν υποβάλει έως σήμερα αιτήσεις για τη 

λειτουργία παραρτημάτων μη κρατικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα και σε ποιο 

στάδιο βρίσκεται η αξιολόγηση των αιτήσεων αυτών; 

2. Ποια συγκεκριμένα ακαδημαϊκά, οικονομικά και λειτουργικά κριτήρια εφαρμόζονται 

για την αδειοδότηση των ιδρυμάτων αυτών και ποιος είναι ο αρμόδιος φορέας που τα 

αξιολογεί; 

3. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται ότι τα προγράμματα σπουδών, οι τίτλοι και οι 

ακαδημαϊκές διαδικασίες των εν λόγω ιδρυμάτων θα πληρούν ισοδύναμα κριτήρια 

ποιότητας με τα ελληνικά δημόσια πανεπιστήμια; 

4. Ποια είναι η εποπτεία που θα ασκεί το Υπουργείο Παιδείας στα μη κρατικά 

πανεπιστήμια και ποιο θα είναι το καθεστώς ελέγχου τους ως προς τη λειτουργία, τα 

δίδακτρα και τη διασφάλιση της ποιότητας σπουδών; 

5. Πώς διασφαλίζεται ότι το νέο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των ιδρυμάτων αυτών 

δεν παραβιάζει τις συνταγματικές προβλέψεις που διέπουν την ανώτατη εκπαίδευση 

στη χώρα; 
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